



2021.10.28 星期四

责编孙洁 校对冯建 联系电话:8222133

太原晚报

14版

上海6至11岁人群开始接种新冠疫苗

新华社上海10月27日电(记者龚雯)上海市疫情防控工作领导小组办公室27日发布信息,根据国务院联防联控机制工作部署,上海将按照知情自愿原则,10月28日20时起启动6至11岁人群新冠病毒疫苗登记预约接种。6至11岁外籍人士、港澳台同胞、华人华侨根据有关部署安排另外适时启动接种工作。家长(监护人)可以通过“健康云”

App在线登记预约,预约成功后,孩子在家长(监护人)陪同下前往预约的接种点进行疫苗接种。对于没有手机的家庭,可携带身份证件到所在街道的健康驿站自助打印接种条码,并就近就便选择指定接种点接种。

目前接种的疫苗为北京生物制品研究所有限责任公司、武汉生物制品研究所有限责任公司、北京科兴中维生物技

术有限公司生产的新冠病毒灭活疫苗,全程接种2剂次。

据悉,6至11岁人群接种的新冠病毒疫苗从剂量、成分、免疫程序都和成人接种的新冠病毒疫苗完全一样。

如果接种过其他疫苗,建议间隔14天再接种新冠病毒疫苗。接种新冠病毒疫苗后,建议与接种其他疫苗至少间隔14天以上,但如遇犬咬伤或出现外伤等

需紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗或注射免疫球蛋白时,可不考虑该时间间隔。具体情况可现场咨询接种点专业人员。

另外,预约接种当天如果有发烧、咳嗽、腹泻等身体不适症状,建议暂缓接种,等恢复后再进行预约。接种疫苗后仍需做好戴口罩、勤洗手、保持社交距离等防护措施。

北京:本轮疫情病毒均为德尔塔变异株

存在3个独立传播分支

新华社北京10月27日电(记者李放)在27日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾控中心副主任庞星火介绍,北京市本轮疫情病毒均为德尔塔变异株,与近期我国内蒙古、甘肃等地报告病例的病毒高度同源,已报告感染者共存在3个独立传播分支。

庞星火说,北京市疾控中心对近期北京市京外关联本地病例开展全基因组测序分析比对,结果显示,本轮疫情病毒均为德尔塔变异株,与近期我国内蒙古、甘肃等地报告病例的病毒高度同源,属于同一传播链;截至目前,北京市已报告感染者共存在3个独立传播分支,分别为丰台传播分支,昌平传播分支,以及涉及丰台、

海淀、昌平关联聚集性疫情传播分支。

在当天的发布会上,北京市公安局副局长潘绪宏通报了5类涉疫违法犯罪典型案例,包括违反小区封控措施、不服从防疫工作人员管理;违反进出京疫情防控要求、逃避正常检查;违反公共场所疫情防控规定,不按要求佩戴口罩、测温验码,拒不服从管理;拒不执行疫情期间密闭场所暂停开放要求;非法组织跨省旅游活动、妨害传染病防治工作。

此外,北京市委教育工委副书记李奕还介绍了将于10月30日进行的北京市2021年下半年中小学教师资格考试防疫要求的变化。本次考试全市报名考生总人数9.2万人,设48

个考点,全部为高校,分布在海淀区、朝阳区、大兴区等8个区。

考试防疫要求的变化主要包括三点:一是社会考生和不在本校参加考试的在校生,核酸检测证明时效由考前72小时内调整为48小时内;二是考试当天,所有考生除须向考点出示“北京健康宝”本人健康码以外,还须出示疫情防控行程卡(通信大数据行程卡),本人“健康宝”为“绿码”且行程卡为“绿色”的考生,方可正常参加考试;三是凡参加考试的考生,请下载、打印、签署《参加北京市2021年下半年中小学教师资格考试健康状况承诺书》,对自己的身体健康状况作出书面承诺,考生按所参加的科目数据提前准备,每科目一份。

山东五莲新增2例本土确诊病例

新华社济南10月27日电(记者郭绪雷)记者从山东省日照市27日召开的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,五莲县27日新增2例新冠肺炎确诊病例、3例阳性检测者。截至目前,五莲县共有6名本土新冠肺炎确诊病例。

自10月25日疫情以来,五莲县已排查密接人员532人,次密接人员1044人,并全部完成采样,全部集中隔离。首例确诊患者赵某某女儿所在班级48名同学、114名家长、12名教师,共174人;涉及校外培训机构相关人员36人,核酸检测均为阴性。

针对疫情扩散风险,五莲县城区小学、幼儿园已经全部停课;中学(高中、初中)住校生实行封闭式管理,走读生居家学习,其中高三学生全部住校实行封闭式管理。按照“核酸检测要全覆盖、多频次”要求,五莲县27日对管控区内所有人员开展第二轮核酸检测。

因疫情防控

甘肃调整部分教育考试时间

新华社兰州10月27日电(记者崔翰超、郭刚)甘肃省教育厅副厅长王光亚27日介绍,考虑到当前疫情防控形势,甘肃省教育厅对部分教育考试时间做出调整。其中,原定于10月30日举行的甘肃省2021年下半年中小学教师资格考试笔试,推迟至2022年上半年组织。

王光亚表示,因本次延期举行考试受到影响的考生,已通过的笔试科目成绩有效期自动延长半年,本次考试报名费将按考生原缴费渠道全额退回。其他教育类考试也将根据疫情防控情况,适时做出调整。

27日,甘肃省人民政府新闻办公室召开新闻发布会通报,10月26日0时至24时,甘肃省新增本土新冠肺炎确诊病例4例,其中兰州市3例,陇南市1例。

甘肃省卫生健康委员会副主任张浩提示,目前根据疫情防控相关要求,甘肃省将社区精准划分为封控区、管控区、防范区三类防控区域:封控区内居民要严格遵守居家隔离、足不出户的原则;管控区内所有居民原则上居家,每户每2到3天可安排1人在严格做好个人防护的前提下,到社区指定地点购买生活物资;防范区内居民原则上非必要不离开本县区,确需出入的,须持48小时内核酸检测阴性证明。

呼和浩特市:

健康码转为“黄码”居民尽快核酸检测

新华社呼和浩特10月27日电(记者王春燕)27日,内蒙古自治区呼和浩特市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布公告称,为进一步降低疫情传播风险,确保广大市民身体健康,呼和浩特市对部分与确诊病例同时空交集或在疫情风险区域驻留人员的健康码赋为“黄码”。

公告提示健康码转为“黄码”的市民,立即向所在社区或入住酒店(宾馆)报备,配合做好14天健康监测,并在做好个人防护的前提下,尽快前往核酸检测机构进行核酸检测,如3天内两次核酸检测均为阴性,健康码将自动转为“绿码”。



10月26日,在北京市海淀区海淀街道芙蓉里社区(西区)北门,工作人员准备为社区居民运送物资。

10月24日,北京市海淀区海淀街道芙蓉里社区(西区)一居民确诊为新冠肺炎病例,当日该病例居住的小区正式实行封控管理。据了解,为保障封闭小区居民日常生活,由街道工作人员、志愿者等组成的居家观察服务保障队每天轮流排班,24小时为芙蓉里社区(西区)居民提供生活服务。针对居民生活物资购置配送问题,街道为封闭小区内每栋楼建立了微信群,居民在群里发需求单,由工作人员运送生活物资。新华社发

“中西医结合有效阻断重症病例向危重症发展”

——访国务院联防联控机制综合组甘肃工作组医疗救治组专家张忠德

10月18日至26日24时,甘肃省共有本土新冠肺炎确诊病例55例。在此次疫情中,患者的特点是怎样的?采取了哪些治疗措施?在疫情防控中,人们如何加强防范?26日下午,新华社记者采访了国务院联防联控机制综合组甘肃工作组医疗救治组专家、广东省中医院副院长张忠德。

问:此次疫情中,患者的特点是怎样的?

答:一是与以往不同,此次甘肃收治的患者中发烧的人少,但患者大多出现口干、咽干、干咳等燥热症状,一些人出现头痛、关节痛、流鼻涕等风寒症状。二是患者中老人比

较多,绝大多数患者在50岁以上,重症患者中70岁以上的有9例。三是患者大多有基础病,比如糖尿病、高血压、慢性肺部疾病等。加之德尔塔毒株传播速度快、病毒载量高、转阴时间长、病情加重时间短等特点,治疗难度有所增加。

问:治疗采取了哪些方法?效果如何?

答:针对上述情况,国家、省、市的医疗队伍协同工作,采取了中西医结合的方式,有效阻断了重症病例向危重症发展。针对患者燥、寒的情况,我们加用了滋阴、补气、扶正、祛寒的中药,有效缓解了患者口干、咽干、干咳等症候。尤其发热的

病人,在36至48小时内实现了体温控制,这是非常难得的。除了中医外,我们还采取了恢复期血浆、中和抗体等多种治疗手段,取得了良好的临床效果。

问:对疫情防控,您还有哪些好建议?

答:一是建议市民严格遵守当地疫情防控政策,非必要不出门,戴口罩、勤洗手、多通风。二是做好保暖,尤其是护好头、颈、脚等部位。三是饮食少辛辣、少烟酒,多吃蔬菜多煲汤,多补充滋阴、润肺的食物。四是保证休息,增强抵抗力。总之,加强自身防控是对抗击疫情最大的贡献。新华社兰州10月27日电